

## EGYHÁZI ÉLET.

Sz. Keresztur, nov. 29.

Végre valahára hosszas vajadás, s a szükség kényszerítő hatalma következtében, abba a helyzetbe jött ekklézsiánk, hogy egy pár örvendetes mozzanatot jegyezhetünk fel róla.

Legégetőbb szüksége volt ekklánknak egy tanítói lakkal összekötött s a törvényeknek megfelelő iskolaházra. E tekintetben még Gombos Samuel papsága alatt megtétettek az első lépések. Nagy tuzgalommal gyűjtést indított, tervrajzot készítettett és terjesztett az E. K. Tanács elébe; de ezzel az iskolaépítés ügye akkor bevégeződött. Azonban nem halt meg a leány, csak aludott.

Ez év ősze kezdetén, a mily hosszas volt az előkészület, ép oly hirtelen hozzáfogtunk az építéshez. Négy rövid hét alatt bevásároltuk az építéshez, szükséges anyagot, mesterembereket fogadtunk; s a diszes iskolai és tanítói lakot, mely büszkesége ekklánknak, ékessége a községnek, fedél alá tettük.

Ime erős akaratu értelmes előjárókkal, mint P. Fodor Sámuel a megyebíró és id. Major András a pénztárnok s Isten segedelmével mit ki nem lehet vinni!

Az iskolaház és tanítói lak egy fedél alatt van, külön feljárással. Az egész épület hossza  $10^{\circ} 4'$ , szélessége  $4^{\circ} 4'$ , falmagasság  $1^{\circ} 5'$ , ablak magasság  $1^{\circ}$ . Ez épületben van a tanítónak 3 szobája, konyha, kamara és a  $16 \square^{\circ}$  belvilágú iskolaház.

Az épülethez a követ az ekkla tagjai hordták. A faanyag 240 frtba, a cserép 112 frtba került. Az egész kőmives munkát 125 frtért s a szükségeltető napszámosért, az ács munkát 200 frtért vállalták fel. Az asztalos, lakatos és üveges munka a jövő évre marad.

Mínthogy az építés költségét a boldog emlékü Biró József által ekklánknak iskolai alapul tett 4830 frt o. é. tőke-kamatái fedezték, elhatároztatott, hogy az ekkla a nemes alapítványozó iránti hálából az épület utca felőli homlokzatára emlékkövet helyez e következő felirással: „Homoród-szentmártoni Biró József emléke.“

Ezzel kapcsolatban nem hagyhatom említés nélkül Raffaj Károly buzgó hitrokonunknak amaz eléggé nem méltányolható nemes tettét, hogy midőn meghallotta, hogy az ekkla költségkimelés tekintetéből az épület alapját nem meszes kulimászszal akarja rakatni, azzal a feltétellel, hogy meszet vegyen, a korábban isk. építésre ígért 3 frtját 20 frtra o. é. egészítette ki.

Ekklánk tőkepénzeinek betáblázása László József, mint véggett kinevezett consistorialis biztos aa. tapintatos vezetése alatt, habár lassan, de mégis halad. Egy nehány kötvény, ugy ezer frt erejéig, már át is adatott egyházközségünk ügyvéde Pálfi Ferencz aá-nak, de a nagyobb rész, a munka nehezebb fele még hátra van. Vajha mentől elébb biztosítva lenne az elveszhetéstől ekklézsiánk tőkepénze!

Barabás Lajos.